
XXXIII. évfolyam. Zalaegerszeg, 1914. junius 7. 23. szám
ELŐFIZETÉSI Díj:

Egész évre 10 K — f.
Fél évre 5 K f.

Negyedre 2 K 50 f.

Egyes szám ára 20 f.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal Zalaegerszeg 

(Széchenyi-tér)

nnm
ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP

Hirdetések díjszabás 
szerint. — Nyilttér 
soronként 1 korona.

TELEFON-SZÁM 76.

Politika: és társa­
dalmi hetilap.

Megjelenik minden 
vasárnap.

A vizsgák hónapja, térben, ez a néhány év alatt ismeri 
meg a külvilág tárgyait, azokat a fo­
galmakat melyek ezeknek a tárgyaknak 

c . ,. . megfelelnek, azokat a szavakat, amelyek
. ^ T,klS SZ1V nevesebben dobog az illető fogalmat jelentik. Azután egy

Zalaegerszeg, május 6.

minden kelő nappal: vizsgák előtt 
vagyunk. Minden valószinüség meg 
van a mellett, hogy az olvasó már 
messze tuí van azon az időn, amikor 
még vizsgázott, azonban, ha egy kissé 
figyel önmagára, még mindig tapasz­
talni fogja, hogy erre a gondolatra 
még ma tiz, húsz, harminc esztendő 
múlva is végig szalad az idegein va­
lamilyen borzongató izgalom, annak a 
nagy izgatottságnak, mely tiz-husz 
esztendővel ezelőtt ilyenkor, akác és 
hársfanyilásnak idején gyötörte, egy 
távoli és késői reflexszerüieg élő 
emléke.

Mindannyiunk életéből elloptak egy 
csomó tavaszt, azokat a tavaszokat, 
mikor nem azért jártunk ki a Baross- 
íigetbe és a város határába, hogy ott 
a mező uj zöld szőnyegének, a virág- 
ilíatos pompás levegőnek örvendez­
zünk, hanem azért, hogy hangos, 
kiabálós szóval magoljuk a leckét, a j 
retorika, a poétika rejtelmesen homá­
lyos meghatározásait, a fizikai képle­
teket, az irók születésének évét, a ! hogy: 
virágok porzóinak számát és a jegecek j — Miért?
formáját. Aki egyszer hallotta, nem j És ugyanez a gyermek, amikor be­
felejti el ezt a kétségbeejtő, monoton, ! viszik az iskolába és ott el kezdik 
fáradt és erőlködő hangot, mellyel a j tölcsérrel önteni fejébe a tudományt, 
magoló diák a leckéjét vágja, sétálva j egyszerre elveszti kedvét a tanulástól 
le és fel a kerti utón. Olyan ez a ; és egyszerre úgy kezdi érezni, hogy a 
nyújtott és panaszos iinia, mintha j tanulás nem élvezet, nem egy legem-
valami önsanyargató szektának különös 
raffinériávaí kieszelt szándékos maga- 
gyötrése volna.

Természetes, hogy a tanulás nem 
mehet máskép, aki tunni akar, annak

lehet tiszta mulatság és szórakozás. 
Azonban talán a tanulásban mégis 
kevesebb lehetne a gyötrődés és több 
lehetne a szórakozás, mint most és 
mindenekfölött talán teljesen ki lehetne 
küszöbölni az életből azt a kínlódást, 
amit a vizsga előtti tanulás jelent.

Az embernek legtermészetesebb és 
ösztönei mélyén rejtőző vágya a tudás 
ösztöne, a megismerés vágya. Amikor 
a gyermek megszületik, fehér papiros­
hoz hasonlít az agyában mindaz a 
hely, amelyikre a későbbi években 
szerzett tudásnak kell kerülnie. És az 
első lélekzetvétellel megkezdődik ennek 
a tiszta területnek a leirás: az ember 
talán egész életében nem tanul annyit, 
mint az élete első négy vagy öt esz­
tendejében. Ez alatt a négy vagy öt 
esztendő alatt találja meg helyét a

beribb ösztönnek, a tudásvágynak a 
kielégítése, hanem teher és kínszen­
vedés. Bizonyosra lehet venni, hogy 
ez nem a gyermek hibája, hanem azé 
a módszeré, amellyel nálunk tanítani

fáradnia kell érte és a tanulás nem szoktak. Azt kellene kitalálni valahogy,
hogy önként és apródonként vezesse 
rá azt a gyermeket a tudásra, hogy 
valamilyen ügyességgel és ravaszsággal 
fölébressze abban a gyermekben itt is, 
az iskola-padok közt is azt a kérdést, 
hogy „ miért ?* és csak ha már él ez 
a kérdés abban a gyermekben, ha 
már meg van az érdeklődés az iránt 
a dolog iránt, amelyről épen szó van, 
akkor adják meg neki a feleletet. És 
ne tegyék azt amit ma, hogy egy sereg 
feleletet bemagoltassanak azzal a gyer­
mekkel, csupa olyan kérdésre, mely a í 
gyermeket egyáltalában nem is érdekli. | 

Az ilyen iskolába szivesen és kedvvel 
járnak a gyermekek, mert a tudás és 
a tanulás öröm és ma csak az iskola 
oka annak, hogy még azok is, akikben 
különösen erős a tanulás és megisme­
rés vágya, ezt a vágyat rendszerint

sereg további tudomány, megtapaszta­
lása annak, hogy a fiatal ébredező 
életösztön szempontjából mi a kellemes, 
mi a kellemetlen, megismerése mind 
annak az érzésnek, mely az embert 
egész életén keresztül kíséri, meg­
ismerése az örömnek, a fájdalomnak, 
az éhségnek, a jóllakottságnak, a hi­
degnek, a melegnek, az álomnak és 
az ébrenlétnek.

És azután innen, az alap-érzésekből 
és az alapfogai magból kiindulva hala­
dás magasabb rangú fogalmak és 
komplikáltabb érzések felé. Elgondolni 
is sok, hogy az a kis agyvelő mekkora 
munkát végez el aránylag olyan rövid 
idő alatt és az a gyerek még sem 
panaszkodik soha fáradtságáról, még 
sem esik terhére a tanulás. Az r gyerek 
épen ellenkezőleg sohasem találja 
elégnek, amit már tud, amit már meg­
magyaráztak neki és a kis ajkán örö­
kösen rajta az a kérdés, ami a legszebb 
kérdése a világnak, mert ősi forrása 
minden emberi tudásnak, az a kérdés,

fölfüggesztik azokra az esztendőkre, 
amig iskolába járnak és csak ha már 
kikerültek az iskolából, akkor kezdenek 
a maguk hajlama és a maguk érdek­
lődési köre szerint megint alkalmat 
keresni a tanulásra. Ez mind az iskola 
hibája és hogy az iskola ilyen, abban 
bizonyára nagy része van a vizsgáknak, 
annak, hogy az iskola nem az életnek, 
nem a tudás-szerzés céljainak tanít, 
hanem egész esztendőben készülődik 
az examenre. Modern pedagógiai rend­
szerek azért ellenségei a vizsgáknak, 
modern iskolák azért igyekeznek azon, 
hogy a vizsgák jelentőségéi teljesen 
eltörpítsék, sőt arra is, hogy a vizs­
gákat egyszerűen beszüntessék.

Évek óta ankénteznek ebben a kér­
désben a szakkörök s az egész ma­
gyar intelligens társadalom évről-évre 
hiába várja, hogy már egy komoly 
lépést tennének a legkitűnőbb peda­
gógiai reform: a vizsganélküli iskola 
felé!
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Zaiaegerseg. Megyeházzal szemben.
Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre
megérkeztek a legújabb divatu 
angol- és hazai átmeneti és öltöny 
szövetek. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását. Szolid 
kiszolgálás. Divatos, jó munka.

Aki elsőrendű nÖVCndékllUSt,

Aki prima marhahúst,
Aki ízletes sertéshúst

akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

Kucsera Antal
mészáros és hentes

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 42. szám. 

Olcsó napi árak!
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Városi közgyűlés.
városi ügyek — még kisebb é

— Saját tudósítónktól. —

Múlt szombaton délután rendkívüli köz­
gyűlést tartott Zalaegerszeg város képviselő­
testülete. A közgyűlés összehívását az uj 
rendőralkapitány eskütételetette halaszthatat­
lanná, de ezenkívül néhány érdekesebb, bár 
nem éppen nagy jelentőségű városi közügy 
kérdése is elintézést nyert. Legnagyobb fi­
gyelmet érdemli még a közgyűlés ama hatá­
rozata, mely arról szól, hogy Zalaegerszeg 
városmajort építtet. Ennek szükségességét és 
városgazdasági nagy fontosságát alaposan 
tárgyalták az egyébként igen gyéren látoga­
tott rendkívüli közgyűlés szónokai. E köz­
gyűlésen tudtuk meg azt is, hogy még ez 
évben megkezdik a zalaegerszegi uj posta­
palota építését. Volt persze megint, — mint 
rendesen — igen nyilvánvaló személyi ten­
denciájú kákán csomókeresés is ezen a köz­
gyűlésén, de arról már igazán unalmas dolog 
volna beszélni. A közgyűlés kiemelkedőbb 
részleteiről ez a tudósításunk szól:

Elnök, Korbai Károly dr. polgármester. A 
közgyűlés megnyitása után felszólítja a meg­
jelent uj rendőralkapitányt, Schenkenberger 
Józsefet hivatali esküjének letevésére, ami a 
27 megjelent városi képviselő jelenlétében 
nyomban megtörtént.

A közgyűlés ezután tudomásul x/ette a 
belügyminiszter ama körrendeletét, mely az 
ez évi legszükségesebb város iszükségletek 
fedezésére pénzintézeti kölcsön megszerzését 
helyezi kilátásba a városnak. A közgyűlés 
igen súlyosnak találta a kölcsön feltételeit s 
azt nem tartotta igénybevehetőnek.

A Barossligeti vendéglőt az eddigi 2050 
korona évi bér helyett 2700 korona bér­
összegért Kocsis Zsigmond zalaszentiváni 
vendéglősnek adta bérbe 6 év tartamára.

A városmajor építésére a tanácsi javaslat 
szerint a következő okokból van szüksége a 
városnak: a város fogatai és tenyészállatai 
szétszórva vannak elhelyezve a városban, 
ezek felügyelete is nehéz, továbbá mert az 
állatoknak nincs kifutóhelyük, idő előtt el­
nehezednek és értéktelenekké válnak. Nem­
csak a város anyagi érdekei sürgetik tehát 
ezek koncentrált elhelyezését, hanem a gaz­
dasági felügyelő figyelmeztetése is, aki azt 
közölte a várossal, amennyiben rövid idő 
alatt a városmajort meg nem csinálják, a 
földmi vetési kormánynál a jelentős állami 
kedvezmények megvonását fogja javasolni.
A városmajor helye a Vizslaréten lenne s az 
a következő épületrészeket foglalná macá­
ban : a városgazda lakását és hivatalos he­
lyiségét, a 7 tenyészbika és 16 ló istállóját, 
a városi szegődményesek részére 6 egyszobás 
lakást a mellékhelyiségekkel s végül a gaz- ; 
dasági szekerek s egyéb eszközök részére a ! 
megfelelő helyiségeket. Mindez 60,000 koro­
nában van kontemplálva, mit amortizációs 
kölcsönből fedeznének, de ezzel szemben 
a jelenlegi istállók, szegődményes lakások és

egyéb szükséges épületek 3680 korona bér­
összegért kiadathatókká válnának.

Dr. Grünwald Samu ellenzi a javaslatot, 
mert szerinte szükségesebb kulturszükségle 
tekre sincs pénze a városnak s azt javasolja, 
vegyék le az indítványt a napirendről és 
halasszák el annak tárgyalását, hogy minden 
városi képviselő részletesen megismerhesse 

Heincz jános: a huszárkaszárnya rövide­
sen fel fog szabadulni, ott el lehet helyezni 
a tenyészállatokat.

Udvardy Ignác szintén a javaslat elhalasz­
tása mellett emel szót.

Gráner Géza feltétlen szükségesnek és 
mindenben reálisnak tartja a városmajorépi- 
tés tervét, s közli, hogy a pénzügyi bizott­
ság pontos megállapításai szerint nem is 60, 
hanem csak 54,000 koronába fog az kerülni. 
Viszont a felszabaduló helyiségek nem 3680 
koronáért, hanem legalább még 1000 koro­
nával nagyobb összegért lesznek bérbe ad­
hatók.

Fangler Béla ellenzi a javaslatot, mert 
nem találja meg abban a helyes számítást.

Dr. Korbai polgármester közli az állami 
kedvezmények megvonásának fenyegető ve­
szélyeit. A javaslat eléggé elő volt készítve, 
az a szabályszerű bizottságokon keresztül­
ment, csak tessék a bizottsági ülések iránt 
melegebben érdeklődni. A tervek költségve­
tése a legpesszimisztikusabban készült, a 
valóságban a kiadások csökkenni, a bevéte­
lek pedig okvetlen emelkedni fognak az elő­
irányzathoz képest.

Kétszer is sza'/aztak e pontnál. Először a ! 
napirendről való levétel kérdésében, amikor : 
20 szavazattal 17 ellenében a javaslat azon- ! 
nail tárgyalását határozták el.

Aleg csak dr. Briglevics Károly és Vörös j 
Gyula szóltak hozzá röviden a tárgyhoz és I 
a városmajor építésének tervéi a közgyűlés i 
29 szavazattal 4 ellenében elfogadta.

A pécsi postaigazgatóság a jelenlegi posta- | 
helyiségek bérletének 1916. április 30-ig való ! 
meghosszabbítását kérte a várostól. Indokok: j 
még ez évben föltétlenül megkezdik az uj j 
postaépület építését, de az építésnél olyan ! 
kiszámíthatatlan zavarok fordulnak elő, me­
lyek miatt esetleg rövidnek bizonyulna a 
jelenleg fenalló s 1915. október 1-ig szóló 
bérletmeghosszabbiíás.

A postaigazgatóság kívánságának a köz- 
oyülés egyhangúlag helyt adott azzal a hatá-

a nagy gavallérságot, kilowattonként 40 fil­
léres árat javasol.

Dr. Berger Béla ugyanilyen értelemben 
beszél.

Boschán Gyula: Ez az ügy tisztán üzleti 
kérdés, melynél csak azt az egyet szabad és 
lehet keresni = iizletszerü-e a dolog a városra 
nézve. Mindenkori általános elv gyanánt 
állapítja meg, hogy minél több fogyasztója 
legyen a vállalatnak, még ha nagyobbitani 
kell is azt, sőt egyenesen kívánatos, ha az 
minél nagyobb arányokban fejlődjék.

Fiiiöp József főjegyző: Csak azt javasolja 
a tanács, amit ily esetekben más városok 
elfogadtak. Erről meggyőződést szerzett a 
tanács.

Wassermann Samu mérnök szakszerű 
magyarázatokkal fele! Fangler aggályaira. 
A villanytelep jelenlegi teljesítőképességében 
a tartalékgépeket nem számítva feleslegben 
van 60 amper = 400 darab 32-es gyertya- 
fényű láng. A vasúttal szemben indokoltnak 
tartja a kivételes elbánást, mert a város fej­
lődése igen nagy mértékben összefügg vasút­
állomásának világításával. Az ipari üzemek 
Egerszegen kivétel nélkül 30 fillérért kapják 
az áramot kilowattonként. Ez a kedvezmény 
a vasutat is töltetlen mindig megilleti, annál 
inkább is, mert még teljesen rideg üzleti 
szempontból is elfogadható a 30 filléres ár.

Ezek után a közgyűlés egyhangúlag meg­
adta a felhatalmazást a polgármesternek arra, 
hogy a villamos áramszolgáltatásra vonatkozó 
szerződést a Máv. igazgatósággal a 30 filléres 
alapon megköthesse.

i e
íozot? Kikötéssel, hogy az építkezés még ez 
vben okvetlenül meg fog kezdődni. 

Városfejlődési szempontból még egy jeien- 
tékeny ügy foglalkoztatta a közgyűlést: a 
zalaegerszegi vasúti állomás villamvilágitásá-
nak uertiese.

!■■■ igazán nívós eszmecsere indult meg.
.i Máv. igazgatóságának leirata szerint a 

;UaV- ■ íjiandó a helybeli vasúti állomást 
és az ott lévő vasutas lakásokat villamos 

;1*nfa ■ ilágittatani, ha kilovattonként 30 
Fillérért adja a város az áramot.

Az előadói javaslat szerint a villamostelep 
teljesítőképessége még legalább 30—40 lakó­
ház szükséglete erejéig megvan.

Fangler Béla szerint semmi sem indokolja

Az egerszegi botrány
foglalkoztatta a megyei és országos sajtót 

egyaránt. Sőt az a sajtó orgánum, mely he­
teken keresztül a Iegniegbotránkozíaíóbb tá­
madásokat vezette a polgármester ellen, mely­
nek hasábjain megdöbbentő orgiákat ült a 
rágalom, az is hirtelen — felháborodik a 
„polgármesterünket ért ízléstelen, durva és 
kvalifikál hail an támadás felett“. Ugyanez a 
hely közli Zilahi rendőrkapitány nyilatkozatát, 

j mely igy szól:

„Szabadságom alatt, az engem helyettesitő 
dr. Korbai Károly polgármestert ' hivatali 

! ügyködésé közben, súlyos és quaüíikálhatatlan 
i hizultus élte, melyet — miután köztudomású

részletezni nem óhajtok. Kötelességemnek 
í tartom őszinte megbotránkozásnak kifejezést 

adni az őt ért inzultus és támadás felett 
Mélységesén sajnálom azt, ami megtörtént. 
Sajnálom, hogy ilyen dolog e g y á t a * á n 
megtörténhetett.“ ' "

Lj, ej, sajtótermék ur! Ej, ej rendőrkapi­
tány ur! Nem is emlékeznek Önök arra, 
hogy közösen, (mert iiisz a sajtótermék tu­
lajdonosa a kapitány ur!) nem emlékeznek 
vájjon milyen „súlyos és kvalifikálhatlan“ 
inzultusban részesítették Önök dr. Korbai 
polgármestert, heteken, hónapokon keresztül. 
Azon megbotránkozott, azon mindenki saj­
nálkozott, hogy egyáltalán megtörténhe-

Fürst u férfiszabó Zalaegerszegen^
Budapestről megérkezett cégem újonnan szerződtetett szabásza u; h O •
gyakorlata foltyán a legkényesebb igényekkel is kieléeiti A tavas : ^ h°SSzas es elsőrangú fővárosi
ö,=«« h,„i «. külföldi «Zö.,,eim Sme;,k„C „ *krC7r'.““0nr* ""S**“'«* „

gy választékát n. e. közönség figyelmébe ajánlom.
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tett. Mindenki, csak önök nem. Pedig azok­
hoz az inzultusokhoz egy szegény berúgott 
ember, egy, a rossz példán nevelt, alig be­
számítható irnokocska tette, majdnem a nul­
lával egyenlő. S Önök most megboíránkoz­
nak . . . Ej, ej sajtótermék ur! Ej, ej rendőr- 
kapitány ur! Nem ismerik Önök a latin 
mondást: „Timeo . anaos et dona tere ni es!“ ? 
Bizonyára nem ismerik, mert akkor azt a 
latin közmondást is tudnák, hogy; „Qui 
turpi fraude semel innotuit, etiamsi verum 
dicit; amittit fidern!“ Mindkét aranyigazság­
nak értelmét megtalálják minden elsőosztá­
lyos latin olvasóban. Hasznát vehetik . . . 
Főként abban, hogy később erre a cikkre 
hivatkozva nem jönnek elő olyasmivel, hogy 
lám „mi megbotránkoztunk, de a polgár- 
mester mégsem akar — békülni1“ — A pol­
gármester megsértett tekintélye és becsülete 
tényleg elégtételt követel. De nemcsak Korcs- 
máros Jenőtől, hanem Önnktől is kedves 
sajtóterméktulajdonos és rendőrkapitány ur!

A nagykanizsai „Zala“ is foglalkozik a 
botránnyal. Rendkívül éles hangon ront neki 
A r v a y alispánnak, kinek huza-vonáját tartja 
az összes botrányok kútfejének.

Érdekesnek tartjuk szemelvényeket közölni 
a cikkből;

»Hogy a közállapotok Egerszegen ennyire 
elfajultak, hogy a hivatalokban szünetei min­
den alkotó-munka, hogy a hivatalokban to- 
ronymagasságnyira áll a restancia; hogy 
mieden városi alkalmazott a fölebbvaió ren­
delkezéssel homlokegyenest ellenkezően cse­
lekszik, — annak csupán Árvay alispán az 
oka. Ez ur a kényelmes alispán! székből 
valami pokoli gyönyörűséggel szemléli az 
ország előtt lejátszódó botrányos jeleneteket 
s egyik-másik kiválóan sikerült botrányhoz 
talán még gratulál is. Hivatalos állásából 
eredő kötelességét azonban semmiképpen 
sem teljesíti; a hónapok óta tartó botrányok 
elsimítására, megszüntetésére semmit sem 
tesz. Ha a fegyelmi eljárás megindítása elől 
mar nem térhet ki, akkor megteszi a kezdő 
lépéseket, de aztán úgy ráül az ügyekre, j 
hogy azokból semmiképen sem lehet énekes j 
halott. A Korbay polgármester és Zilahy j 
rendőrkapitány konfliktusából eredő fegyelmi 
ügyeknek is ez a sorsuk. Az alispán ur egy­
szerűen sutba dobja az aktákat s a kiskirály! 
önkény gőgjével negligál ebben a tekintetben 
minden sürgetést, interpellációt. Igv aztán j 
méltatlanul meghurcolt tisztviselők" hosszú 
hónapokon át hurcolják a meggyanusitás 
keresztjét s az irnokocskák is bátorságot 
kapnak a hecc folytatására. Miért ne tennék ? 
Hiszen az alispán nem kél hatalmának teljes 
súlyával a megbántott fölebbvalói tekintély 
megoltalmazására s hasonló esetek miatt 
senkinek még csak a hajaszáláí sem görbí­
tette meg.

Más okát, más magyarázatát nem tudjuk 
annak, hogy az alispán elhúzza a fegyelmi 
ügyek befejezését s elmulasztja a vétkesek 
elleni megtorló lépések megtételét, minthogy 
itt is politikai szempontok játszanak közre.“

Mi ehhez az éles támadáshoz — termé­
szetszerűleg — semmi megjegyzést nem fü­
zünk. Arra azonban mégis kiváncsiak va­
gyunk, hogy mi az Árvay alispán válasza 
erre a szokatlanul erős cikkre.

Évzáró vizsgák
a zalaegerszegi iskolákban.

— Saját tudósítónktól. —

A vizsgák lázában él a zalaegerszegi isko­
lák fiatalsága. Itt a hónapok hónapja, a 
junius, amikor nemcsak a mezőkön, hanem 
az iskolákban is elérkezett az aratás ideje. 
Szerencsére az utóbbiakban, az iskolákban, 
még a legrosszabb esztendőben is mindig 
jobb termés szokott akadni, mint amott, a 
mind gyérebben hozó magyar ugaron.

Az alábbiakban az egyes iskolák igazgatói­
nak kívánságára részletesen közöljük az ösz- 
szes zalaegerszegi iskolák vizsgarendjét:

Az állami főgimnáziumban
csütörtökön, folyó hó 4-én vette kezdetét a 
szóbeli érettségi, mely három napon át tar­
tott. Annak eredményéi az idő előrehaladott­
sága folytán már csak jövő számunkban 
ismertethetjük. Az 1—VII. osztályok vizsgáinak 
rendje a következő: Junius 9-én d. u. 3 óra­
kor ág. h. ev. vallástan, junius 10-én d. u.
2 órakor ref. vallástan, junius 11-én d. e. 9 
órakor izraelita vallástan, junius 15-én d. e. 
fél Q-kor kaíholikus vaüástan (I., III. és V. 
oszt.), junius 16-án d. e. fél 9-kor kath. 
vallástan (II., ÍV., VI. és VI1. oszt.), továbbá:
I. a) osztály magyar, latin, földrajz; I. b) 
osztály természetrajz, számtan, r. mértan;
III. osztály számtan, r. mértan; V. osztály j 
magyar, történelem, gpótló irodalom; junius ! 
17-én: II. a) osztály magyar, latin, földrajz;
IV. oszt. mennyiségtan, r. mértan; VI. oszt. 
latin, görög, gpótló irod.; VII. oszt. mennyi­
ségtan, fizika; junius 18-án: 1. a) osztály 
természetrajz, számtan, r. mértan; 1. b) oszt. 
magyar, latin, földrajz ; III. oszt. német, latin ;
V. oszt. természetrajz, mennyiségtan ; junius 
19-én: II. a) oszt. természetrajz, számtan, 
r. mértan ; íí. b) osztály természetrajz, szám- j 
tan, r. mértan; IV. oszt. magyar, latin, német; j
VI. oszt. magyar, német, történet; VII. oszt. ; 
német görög, gpótló irod; junius 20-án: j 
III. oszt. magyar, földrajz, történet; IV. oszt. I 
történet, természetréjz; V. oszt. görög, latin, ! 
német, VI. osztály természetrajz, mennyiség- j 
tan; VIí. osztály magyar, latin, történelem, j 
E vizsgák reggel 8 órakor kezdődnek. Ének 
és zárótornaverseny junius 7-én délután 3 
órakor. Rajzkiáliitás junius 21-én d. e. 10 
órakor. Rendkívüli tárgyak, junius 2-án d. u.
3 órakor gyorsírás ; 4 órakor céllövés ; junius 
12-én délután 3 órakor egészségtan. A szóbeli 
érettségi vizsgálatok napjai : junius 4—6. 
Mindezek a vizsgálatok nyilvánosak, melye­
ken szívesen látjuk a szülőket és az érdeklődő 
közönséget.

Az állami felsőkereskedelmi Mában
az elmúlt hét keddién (2-án) kezdődött még 
csak az írásbeli érettségi vizsga, mely egész 
héten át tartott. A szóbeli érettségik itt 18., 
20-án lesznek. Az alsó- és középső osztályok 
osztály vizsgái: 16—17. és 23—24-én. A szó- j 
beli érettségire érettségi biztosoknak kiren­
deltettek : a kultuszminisztérium részéről dr. 
Falcsik Dezső jogakadémiai tanár, aki a 
vizsga elnöke lesz, a kereskedelmi miniszter 
által pedig dr. Zárai Károly, a pécsi keres­
kedelmi és iparkamara nyugalmazott titkára, 
mint társelnök. Az összes vizsgák végeztével, 
junius 24-én az iskola ifjúsága hatnapra a

Tátrába fog kirándulni, aminek részletes 
programmját legközelebb adjuk.

j
ki Éüairií polgári leányiskola

ezidei vizsgarendje a következő. Hittan vizsgák: 
junius 9-én reggel 8 órakor az ág. ev. val- 
lásuaké. Junius 10-én reggel 8 órakor a r. 
kath. vallásuaké. Junius 10-én reggel 10 
órakor az ev. ref. vallásuaké. junius 12-én 
reggel 8 órakor az izr. vallásuaké. Osztály- 
vizsgák: Junius 15-én délelőtt 8 órakor az 
!. a), 16-án az I. b), 17-én a íí. a), 18-án 
a II. b), 19-én a III., 20-án délelőtt 8 órakor 
a IV. osztály vizsgája. A magántanulók 
vizsgái: junius 22. és * 23-án délelőtt 8 óra­
kor és délután 2 órakor. Évzáróünnepély: 
Junius 26-án délelőtt 9 órakor.

A zalaegerszegi állami elemi iskolában
a következő sorrendben tartják az évvégi 
vizsgákat:

A valiástanból junius hó 10-én d. e. 10 
órakor a ref. vallása fiú- és leánytanulókét, 
délután 2 órától az ágosí. evang. vallása 
fiú- és leánytanulókét. Junius 12-én d. e. 8 
órától a róm. kath. vallásit fiútanulókét, 
junius 13-án d. e. 8 órától a róm. kath. 
vallásu leánytanulókét, junius 14-én d. e. 8 
órától az izraelita vallásu fiú- és d. u. 2 
órától az izraelita vallásu leánytanulókét jun. 
20-án d. e. 8 órától az olahktilvárosi róm. 
kath. vallásu. tanulókét.

Az általános tantárgyakból az 1. igazgató- 
sági körzetben mindenkor délelőtt órától 
kezdve: Junius 16-án a II. a) fiúosztályban, 
17-én a IV. a) osztályban, 18-án az !. a) 
fiúosztályban, 18-án íí. b) leányosztályban, 
19-én a 11. b) és a III. a) fiúosztályaiban, 
19-én a III. b) leányosztályában, 2Ö-án a 
III. b) és IV. b) fiúosztályaiban, 20-an a IV. 
a) és IV. b) leányosztáiyaiban.

Az általános tantárgyakból a II. igazgató- 
sági körzetben mindenkor d. e. 8 órától 
kezdve: Junius 16-án az I. b) leányosztály­
ban, 17-én a íí. a) leányosztályban, 18-án 
az I. a) leány- és az I. b) fiúosztályaiban, 
19-én a III. a) leányosztályban, !9-én az 
V. fiúosztályban, 20-án az V. és VI. leány­
osztályaiban, 20-án az olakülvárosi L—íí. 
vegyesosztályban.
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A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg viz minden szobában. — Fénges hall. — Lakosztályok fürdőszobával. — 150 szoba, 
5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténkint magas színvonalú hangverseny.
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Egerszegi görbetükör.

Legujabbkori riport. Zalaegerszeg, szombat. 

Óriási találkozás! I
Többen voltak!

Motto:
„Tíz éves múlt zsongja át az elméin, 
Képzeletem a múltakba elmén. 
Gondolatom a múltakba mén el 
S találkozom 33 vénnel:
Egyik negyvennyolcas honvéd máma, 
Másik számtiszt, vagy Dalai Láma;
A harmadik tb. szolgabiró,
A negyedik hírneves zugiró . . . 
Találkozom máma sokkal ott,
Találkozni feltámad a halott:
Mind ott lesztek undoros másaim,
Kit utálok : iskolatársaim !“

B. J.
Óriási találkozás volt a héten városunk 

falai között. A mult a jelennel. A jelen a 
múlttal és viszont.

*

Láttam a Kummerban ülni vagy hét em­
bert. Esetleg hatot. Három üveg bor 9 ko­
rona. Barátságos mosolyért a Lajosnak 20 
fillér, mert nagy nap van. Két Salvator 1 K 20, 
a pincérgyereknek 10—10 fillér. A hat ember 
(esetleg hét) nagyon unta magát. Tiz éves 
ásitás a viszontlátás örömére. Tudniillik este 
van és még azt is egye meg a fene, aki tiz 
év előtt érettségizett.

Mert ugyebár, kérlek szépen, nagyon szép 
dolog ez a barátság, melynek tiz éves láng- 
jainá-á-á—á-á-álmos vagyok, mert egész nap 
utaztam, — mondja az egyik, — de hát a 
múlt édes emlékeinek emlőjén lógni, mele­
gedni a multná-á-á-á ... áh . . . á-áh . . .

— Bizony, — mondja a másik, — a tiz 
év. Emlékeztek-e az öreg direktorra, meg a 
Pistára . . . Hol is a Pista, ja, nem jöhetett 
el, mert sikkasztott. Be van zárva. Már én 
akkor tudtam, hogy ez lesz a vége, mikor 
engem feljelentett, mert kiloptam a zsebéből 
a kiflijét. Hja, barátom, az árulkodó, az nem 
lehet más, mint sikkasztóááah . . .

— Csak feküdjünk le, fiuk, — szól a har­
madik, — holnap már nagy nap lesz. A 
találkozó igazi napja. Tiz éve, gyerekek, tiz j 
éve nem láttuk egymást ... Tiz éve ... j 
fizessünk . . . menjünk.

Mennek . . .

Másnap, tiz, esetleg nyolc ur ült kilenc, 
esetleg tiz tanár társaságában a banketten. 
Nagy felköszöntés az igazgatóra. Egy teríték 
ára öt korona . . .

— Fene drága volt. Csak azt nem tudom 
— beszéli otthon az egyik a feleségének — 
hogy mi volt a neve annak a tejfeles szájú 
segédtanárnak, aki ott ült a banketten s le- 
bruderezett, pedig Isten tudja, mikor lesz a 
kölyöknek tiz éves találkozója . . . Hja, éde­
sem azt meg kell érni. Az a második érett­
ségi . . . Erre való a barátságos találkozás.

— Hát az osztálytársaid — kérdi becses 
nője, — azokról beszélj . . . Megismertek ?

— Szót se érdemei, heten voltak, esetleg 
nyolcán. Nem is igen beszéltem velük.

— Mit, — csodálkozik az asszony — nem 
is beszéltél velük? Az osztálytársaiddal ?

— Azokkal hát! Alig ismertem őket!
— Alig ismerted az osztálytársaidat, akik­

kel tiz éves találkozóra mentél ? Alig ismer­
ted őket ?

— Alig hát . . .
— Hát ez hogy lehet ?
— Hát úgy lehet fiam, hogy én — magán­

tanuló voltam.

A képkiállitáson.
Mióta Besnyő Béla elsózott nálunk egy 

halom képet, azóta rosszul megy a piktorok­
nak. Pedig érdemes volna a mostani szim­
patikus kis piktort, a Nagy Ernőt melegebb 
pártolásban részesíteni. Nála igazán édes 
dolgokat találnának a piktura barátjai. Az 
igaz, hogy nem a Besnyő metódusa, hanem 
a komoly piktura szabályai szerint pingál. 
Besnyő metódusát egyik vevőjével ismertette 
meg annak idején. A vevő kifogásolta, hogy 
egy neki tetsző kép, egy tengeri vihar, nagyon 
vastag, durva vászonra van festve.

— Mit, ez durva vászon ? — Vágta ki a 
piktura legújabb arany igazságát Besnyő 
mester sztentori hangon. — Hogy ez durva 
vászon ? Hogyne volna ez, nram, durva vá­
szon? Hát nem tudja ön, hogy oroszlánt és 
tengeri vihart csak — durva vászonra lehet 
festeni ? Azt sima vászon, uram, el nem 
bírja . . .

Hát a kts Nagy Ernő csak sima vászonra 
fest, de képeiről mégis azt hisszük, hogy 
nem kellene neki az orosslán festésáhez durva 
vászon, mert, ami kell, igazán kell, a tehet­
ség, a tudás, az meg van.

Az ő kiállításán történt az eset;
öreg göcseji pógár jön be s nagy bizony­

talanul. Nézeget egy darabig.
A kis piktor mellé szegődik s’megkérdi;
— Na, hogy tetszik bácsi ?
— Hát tetszvést, csak teccenék, — szól 

a magyar, — hanem ...
— Talán nem szép? — érdeklődik a 

piktor.
— Hát sziepnek is sziep, — felel gondol­

kozva a pógár, — hanem nem látom itt a...
— Mit nem lát bácsi?
— Hát a Petőfit nem látom, vágja ki nagy 

nekibusulással az öreg, de azért csak néze­
get tovább...

A piktor újból kérdi, heccelődve :
— Hát képet nem vesz, bátya ?

Ezekbül, nem, hanem, ha nem kerüne 
sokba, löfestetném magam ...

Azt lehet, bácsi, — felei a festő, meg 
nem is drága...

— Mégis mennyibe kerül ?
— Mondja meg milyen képet akar.
A pógár gondolkozik, aztán magyarázni 

kezd:
— Tuggya, ha már íöfestetem magam, 

hát főveszem az innepiőt. Kiglancolom a 
csizmámat, hogy finyes 1 egyik, hadlássa rajta 
mindenki, hogy remekbe csináta a ieugyeli 
csizmazia...

M-gis vág közbe a piktor -

— Máv. kirendeltség Zalegerszegen.
A fejlődő zalaegerszegi vasúti állomás a 
minap ismét gazdagabb lett egy hivatallal, 
még pedig egy igen nagy fontosságú hivatallal. 
A szombathelyi máv. üzletvezetőségnek 
ugyanis kirendeltséget létesítettek s annak 
élére Szombathelyről Gárdonyi Mátyás fő­
ellenőrt állították, kinek hivatala teljes címé­
ben igy hangzik: A Magyar állam vasúti 
üzletvezetőség forgalmi kirendeltsége. Az uj 
hivatal hatáskörébe tartozik az egész csák- 
tornya-celldömölki, a zalaegerszeg-zalalövői 
és a íürje-balatonszentgyörgyi vonalak összes 
forgalmi és személyi ügyeinek rendezése. A 
hivatal junius elseje óta van működésben.

— Köszönetnyilvánítás. Faragó Ödön 
budapesti tanár a Zalaegerszegi Izr. Szent­
egyletnek s a Zalaegerszegi Kenyéregyletnek 
20—20 koronát volt szives adományozni, 
melyet ezúton nyugtáznak hálás köszönettel 
a két egylet nevében Rosenberg Zsigmond 
és Weiss Ármin elnökök.

— A veszprémi püspök biborosi ka­
lapja. A múlt héten folyt le romában nagy 
ünnepség keretében az a nyilvános konzisz- 
tórium, amelyen a pápa kezéből, több bíbo­
rossal egyetembe, átvette a biborosi dísz- 
kalapot Hornig Károly báró veszprémi bí­
boros-püspök, akit még az 1912. decemberi 
konzisztóriumon kreált a pápa, de aki, mint 
koronakardinális csak most vette át mél­
tóságának ezen díszes jelvényét. A disz­
kalap széles karimájáról tizenöt vörös bojt 
lóg le. Viselésre nem alkalmas és a kalapot 
az átadás után az uj bíboros stituláris római 
templomában helyezték el halála után pedig 
sírja fölé teszik. A pápa ez alkalommal fi­
gyelmeztette a bíborosokat, hogy papjaikat 
ne látogassák olyan emberek, akiknek isten­
félelme kétséges és tartsák távol őket azoktól 
az újságoktól, amelyek keresztül kasul rom­
lottak. Vájjon gondolt-e egynémely zala- 
egernzegi újságra őszentsége, mikor ezt a 
tilalmat kimondta.

mi­
lyen képei akarna . . .

— .-:ogy milyet — potyogtatja fogai kö- 
zul a P k-m, — hogy milyet ? Hát tuggya
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— Képkiállitás a vármegyeházán. Múlt 
számunkban megemlékeztünk arról a pompás 
képtárlatról, melyet az országosan ismert 
nevű festőművész, Nagy Ernő rendez a vár- 
megyeházán. Az elmúlt héten meggyőződést 
szereztünk arról, hogy a fiatal, nagytehetségü 
mester tárlatának változatossága még a na­
gyobb képkereskedők hatalmas kiállításait 
is messze felülmúlja s épen ezért lehetetlen 
szó nélkül hagyni azt a tényt, hogy a kép­
kereskedők uzsora árai és vigéckedése nél- 
kül ideérkezett piktort, ki lelkét hozta ide a 
kiállításával nem méltányolja közönségünk 
úgy, mint kellene. Pedig olcsó árak mellett, 
it;azi művészi munkát, olyat, moly modern 
felfogása __ mellett a modernizmus túlzásait 
nem osztja, légen volt alkalmuk beszerezni 
a kepek barátjainak. — Maga a kiállítás 
nemes, stílusos, meleg művészembert állít 
élénk. Hangulatos vásznak, melyeknek e<*y- 
SZ' rü témáin egy kész piktor mővészi ecsetje 
lett urra, színes mondanivalói egy megértő 
műveszléleknek, megérthetően ecsetelt látá­
sok, meglátóan festett emberek, iá-iák: ez a 
Nagy Ernő kiállítása. Nagyobb képei közül 
a levegős, színes tavaszi látomás: „A virágzó 
!, ; a gyönyörű csendélettel kevert, finom
kepe: A reggelinél“; a beszélő életet ábrá­
zó,o Falusi prímás“; az egyszerű fény- 
megoldasu : Csárdában“ ; a hatalmas sárga 
ha tereve! plasztikusan megfestett „Lila orgo- 
na címüket említjük meg. A kisebbek 
közül a sok finom, beszédes, élőszinekkel 
pingalt piaci zsáner, az érdekes világitásu 
szárnyas kepek (Lipák), a különféle meleg
falHÄl. vnapSUtéses’ vagy hideg holdas
falureszletek művészétté! festett csendéletek 
(Dinnyék, Vizeskészlet); a természet igaz
oazar jfiW °gfő2Öld képei’ melyeknek 
sSíimH fr"yahtai’ harmonikusan dekoráló 
FrnA i!'?1 ta. an . 'egjobban jellemzik Nagy 
Ernő kiforrott művészétét. Ez utóbbiak közül
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a „Pöstyéni park“, a színes „Branda“, a 
fenséges nyugalmu „Csend“, a már Eger- 
szegen festett „Baross-részleí“, a „Tavaszi 
hangulat“ válnak ki sok erős versenytársuk 
közül. Hangulatos pasztelljeiben sok tudás, 
sok érzés van. A killitást igazán melegen 
ajánljuk a közönség figyelmébe. — Ezúttal 
művészt támogat, ha vesz és nem képkeres­
kedőt gazdagít. A tárlat első vevője dr. 
Balás Béla főispán volt.

— Majális. A múlt vasárnap tartotta meg 
a kereskedelmi és polgári leányiskolák vidám 
fiatalsága szokásos közös majálisát a Kasza­
házi kertben. A vidámhangulatu majális, 
melynek még az éjfél is nehezen vetett véget 
anyagilag és egyébként is a jól siknrültek 
közé sorozható. Sokan voltak. Mindenki jól 
érezte magát. Legkivált a fiatalság, mely 
Horváth Rezső pompás bandájának muzsiká­
jára hatalmas kedvvel ropta a táncot. — A 
majálison 128 személy-, 86 családjegy fogyott 
el. Felülfizetésekből összesen 159 K 20 fill, 
jött be. A tiszta jövödelem : 400 korona.

— A keszthelyi főgimnázium öröksége.
Götz Sándor nyugalmazott plébános 130.000 
koronát hagyományozott szülővárosa, Keszt­
hely főgimnáziumának, amelynek egykor ő 
is tanulójaja volt. Ilyen se fog Zalaegerszegen 
megtörténni.

— Színház. Pünkösd vasárnap nyitotta 
meg a Dunántúli szinikerület jelenlegi direk­
tora, Kiss Árpád Zalaegerszegen 3 hétre ter­
vezett előadásainak sorozatát. A kis színtár­
sulat valóban megérdemli azt a támogatást, 
melyben a közönség eddig estéről-estére ré­
szesítette, mert néhány igazán szép fejlődést 
ígérő talentum van annak tagjai között, sőt 
egy olyan művész is, aki a legnagyobb szín­
padon is teljes joggal helyet foglalhatna. 
Mindjárt az első előadás, amikor Király- 
színház kitűnő opereítujdonsága, a „Nem- 
tudomka“ volt műsoron, teljes bizonyságát 
szolgáltatta annak, hogy a társulat egerszegi 
szezonja sikerülni fog. Nagyon szép össze­
vágó előadást produkált a társulat, melynek 
egyik-másik tagja valóban figyelemre méltó 
képességet mutatott. Nyáray Rezső a társulat 
erőssége, aki estéről-estérn a legnagyobb 
művészet élvezetében részesíti a közönséget. 
Megállapíthatjuk, hogy ő az egész publikum 
kedvence. Nála jobb komikus és jellemszi- 
nész még kevés járt Zalaegerszegen. Tóth 
Béla a sorban második, akinek gyönyörű 
baritonja, — meg merjük jósolni. — meg a 
Királyszinház vagy a Népopera hatalmas 
ivei alatt fog harsogni. Fiatal színész, aki 
egy-kettőre meg fogja szerezni azt, ami já­
tékában még hiányzik. A primadonnák is 
rutinos, ügyes színésznők, kiknek e pár elő­
adás alatt több számottevő sikerük volt. 
Jászkerti Mariska az egyik, Garay Irén a 
másik. Mindketten szépen, élvezetesen éne­
kelnek és játszanak, Fáskerti pedig ezenfelül 
még pompásan táncol is. Deák Gyula, az 
operettrendező nagyszerű mozgású komikus, 
öreg, kitanult színész, akinek minden szerep 
a kisujjában van. Még a színpadon, játék 
közben is szinte dirigálja az összes szerep­
lőket. Talentumos fiuk Kafka Gyula és Sán­
dor Imre, akik azonban még erősen küzde­
nek a pályakérdés nehézségeivel. Ami nem 
is csoda, hisz alig pár hónapja vannak szín­
padon. — Hétfőn este Zerkowitz romantikus 
operettje, a „Katonadolog“ ment szépen 
összevágó előadásban, kedden pedig Bródy 
nagyszerű színműve, a „Tímár Liza“, amikor 
a direktor és direktorné, Kövy Kornélia, mu­
tatták be jól iskolázott képességeiket. A to­
vábbiak során „A telefon“ cimü jól szceni- 
rozott malacság, majd a „Tökéletes asszony“ 
cimü Lehár-operett volt műsoron a közönség 
növekedő érdeklődése mellett, (g. i.)

— A Generali uj társtitkára. A „Generali 
trieszti általános biztositó társaságról“ a 
minap közöltük, hogy Zalaegerszegen állandó 
jellegű felügyelőséget létesített, mely Zala­

megye egész területére szól és az módot 
nyújt a biztositó közönségnek arra az előnyös 
kényelemre, hogy kárbecsléseit ugyanazon 
ismerős tisztviselők fogják végezni, kikkel 
biztosítási üzletét megkötötte. A Generali 
zalamegyei fejlődésének újabb etappe-járóí 
számolhatunk most be azzal a hírrel, hogy 
a hatalmas intézet igazgatósága zalaegerszegi 
felügyelőségének társtitkárjává Nagy Károlyt, 
a szakmában jelesen kvalifikált földinket 
nevezte ki. Nagy Károly kiválóan szimpatikus 
személye és elismert szaktudása egyik ga­
ranciája annak, hogy a Generáli zalamegyei 
felügyelősége minden tekintetben meg fog 
felelni a minden oldalról hozzáfűzött vára­
kozásnak. Az uj társtitkár Csányi Ármin 
titkárnak, az intézet régi jeles főtisztviselőjé­
nek oldalán fog működni.

— Gimnáziumi tornaverseny. A zala­
egerszegi főgimnázium torna köre házi torna­
versenyét ma délután rendezi az intézet 
udvarán. A közönség figyelmébe ajánljuk e 
tornaünnepélyt, melynek bő programmjából 
különüsen érdekes lesz a svédrendszerti 
szabadgyakorlatoknak a bemutatása, továbbá 
a gúlák, a mintacsapat korláton és nyújtón, 
de főkép a győztes magasugró csapat sze­
replése. Belépődíj tetszésszerinti a győztesek 
jutalmazására. Kezdete 3 órakor.

— A legényegylet nyári mulatsága. A
zalaegerszegi kath. legényegylet házalapa 
javára 1914. junius 7-én (kedvezőtlen idő 
esetén 14-én) a kaszaházi kertben, nyári vá­
sárral és világpóstéval egybekötött zártkörű 
nyári táncmulatságot rendez. Belépő díj: 
személyjegy 1 korona, család jegy 2 korona. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Kivonulás délután 4 
órakor.

— A Mura szabályozása. A Mura med­
rének továbbbi rendezésére ez évre 70 ezer 
koronát irányoz elő az országos költségvetés. 
E munkálatokból azonban Zalavármegyének 
még nem jut, mert a mederrendezési mun­
kálatok csak Vasvármegye területén vannak 
folyamatban.

— A templom villanyvilágítása. Közöl­
tük legutóbbi számunkban, hogy a zala­
egerszegi nagytemplomot gróf Mikes János 
megyéspüspök villanyvilágítással rendezted 
be 12,000 korona költségen. E közleménynek 
egyik részlete némi korrigálásra szorul. Téves 
volt uganis az az adat, hogy a megyéspüspök 
a városi hatóság kérelmére rendelte el a 
templomi villanyvilágítás berendezését, mert 
a templomban való diszponálás joga nem 
a városi hatóságot, hanem az apát-plebánost 
illeti, aki már évekkel ezelőtt, midőn a 
templom belseje restauráltatott, még boldo­
gult István Vilmos püspöknek előterjesztést 
tett a villanyvilágításra nézve. István Vilmos 
nem találtp teljesíthetőnek a kívánságot, 
hanem gróf Mikes János elfogadta az apát­
plébánosnak előtte megismételt előterjesztését 
és a legnagyobb készséggel rendelte el annak 
végrehajtását. A templomi villanyvilágítás 
megvalasulása tehát Legáth Kálmán apát- 
plebános kezdeményezéséből indult ki.

— A badacsonyi borvidék. Tudnivaló, 
hogy „badaesocsonyi borvidiék“ gyűjtőnév 
alá tartoztak a törvény megállapítása idején 
az egész tapolcai járás és a keszhelyi járás­
nak egy kis része, amit még akkor állapí­
tottak meg, mikor a balatonfüredi járást nem 
hasították ki a tapolcai j árásból, igy e ré­
gebbi törvény alkalmazása esetén a balaton­
füredi járás kiesnék a badacsonyi borvidékből. 
A helyesbítésért most a a Tapolcavidéki 
Gazdakör, a balatonfüredi társegyesület ké­
relmére indítványt adott be a Magyar Szőlős­
gaz <ák Országos egyesületének junius hóban 

I tartandó gyűlésére.

— Törzstiszti hadijátékok Zalaeger­
szegen. Valóságos katonaváros lett a múlt 
héten — sajnos, csak igen rövid időre, — 
Zalaegerszeg. Ahova az ember a város főbb 
utcáin csak néz, mindenütt egy csomó pléh- 
galléros katonatisztet lát. Sokan úgy magya­
rázták a dolgot, hogy ez a nagy katonajárás 
a kora ősszel nagyrészben Zalamegye terüle­
tén lezajló hadgyakorlatokkal áll szoros ösz- 
szefiiggésben. Ámde nem igy van ez, mert 
ez a nagyszabású katonai invázió semni 
összefüggésben nincs a hadgyakorlatokkal. 
A 41. honvéd gyaloghadosztály törzstiszti 
hacászati gyakorló lovaglása, — ez a precíz 
meghatározása annak a műveletnek, amit a 
négy generális és körülbelül húsz törzstiszt 
egy hét óta Zalaegerszegen végez. A sok 
pléhgalléros vendégek között van egy országos 
nevezetesség: Gerö Vilmos őrnagy, a par­
lamenti testőrség sokat emlegetett volt 
kapitánya, akit legutóbb tudvalevőleg őrnagy­
nak nevezett ki a király és a székesfehérvári 
17. honvédgyalogezredhez rendelt szolgálat­
tételre.

Az előkelő vendégek teljes névsora követ­
kező ; A 41. honvéd gyaloghadosztály pa­
rancsnoka Nikic János altábornagy Márkus 
Lajos vezérkari őrnaggyal, a 81. honvéd- 
gyalogdandár parancsnoka Perneczky Jenő 
vezérőrnagy Dengi Zsolt főhadnaggyal és a 
82. honvéd gyalogdandár parancsnoka 
Schamschula Rezső vezérőrnagy Hantzinger 
Gusztáv főhadnaggyal. Továbbá a 41. had­
osztályba tartozó összes ezredek (úgymint 
az 1. 17. 20. 31. konvédgyalogezredek, a 7. 
honvéd tábori ágyuezred, továbbá a 4. és 8. 
honvédhuszárezredek) parancsnokai és ösz- 
szes törzstisztjei. Ezek a következők; Barta 
Lajos, Gombos Mihály, Sypnievszky György 
és Weber Ede alezredesek, Schieb Károly, 
Schréter István, Tihanyi József, Erőssy Oszkár, 
Capp Gusztáv és Strelecz Gyula alezredesek, 
Gerö Vilmos, Jurassek Aladár, Vecsey Géza, 
Szabó Lajos, Schwarz Jenő és Mérey Árpád, 
őrnagyok, továbbá László István százados 
és Angyal Nándor főhadnagy.

— Fiuinternátus Szombathelyen. Ne­
gyedik éve fönnálló intézetben vidéki tanulók 
kellemes otthont találnak teljes ellátással, 
állandó fegyelelmi felügyelet s naponkénti 
tanulmány ellenőrzéssel. Az intézet állami 
felügyelet alatt áll. Tessék tájékoztatót kérni. 
(Szily János-utca 24.)

— Tarcsa fürdő megnyitását már sokan 
várták, mi nem is csodálható, ha tekintetbe 
vesszük ezen ritka kedves fürdőnek népsze­
rűségét és hatásos gyógytényezőit. Sokan 
várják epedve a hosszú hideg télen át, hogy 
az első tavaszi nap kiragyogjon, mert hisz 
számukra ez a megváltás napja közeledtét 
jelzi. Mennyivel inkább várja a beteg, hogy 
vissza szerezhesse elvesztett egészségét Tarcsa 
fürkő világhírű vaslápjábán, bel- és 
külföldön egyaránt elismert s méltányolt vas, 
acé 1 s természetes szénsavas pezsgő 
fürdőiben, a legnagyobb comforttal berende­
zett hidegvizgyógyintézetében s rádiuminhala- 
tóriumában. Dr. Barta és dr. Glück fürdő­
orvosok és bérlők a legnagyobb anyagi és 
szellemi áldozattal igyekeznek a modern kor 
s a modern orvosi tudomány minden esz­
közével betegeiknek elvesztett egészségét 
visszaszerezni.

— A balatoni villamosmü csődje. Az
aszófői balatoni villamostalap transformátorai 
egymásután mondják föl a szolgálatot. Néhány 
nap óta Balatonföldvár, Kiliti és Szántód 
sötétségben vannak, mert a villamos telep 
nem tud áramot szolgáltatni. A balatoni vil­
lamosmű csődje ezzel teljessé lett, közvetle­
nül a fürdőévad küszöbén.
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— A borászati és pincegazdasági
gépek és eszközök kiállítása május hó 23-án 
nyílt meg Budapesten a városligeti ipar­
csarnokban. Az impozáns és díszes keretben 
felépített kiállítás magában foglalja mindazt 
ami a borászathoz, sörgyártáshoz, pince- 
gazdasághoz tartozik és a legkedvezőbb al­
kalom kínálkozik, hogy ezen cikkekben a 
szőlősgazdák, sörgyárak stb. szükségleteiket 
beszerezhessék. A kiállittott gépek üzemben 
vannak bemutatva. Ezen elsőrangú látványos 
kiállításra felihvjuk olvasóink figyelmét. 
A kiállítás részletes katalógusa 40 fillér 
beküldése ellenében bérmentve bárkinek 
megküldetik.

— Szövet maradékokat, melyek elegen­
dők teljes férföltönyökre, nadrágokra, pale- 
tokra, női kosztümökre, aljakra stb. Bámu­
latos olcsón, mélyen áron alul árusít most 
Kari Kasper posztógyára Innsbruck 497. Úgy 
férfi mint női szövet mintákat ingyen és 
bérmentve kült. Tessék kérni!

Felelős szerkesztő és kiadó:

CZEBE LÁSZLÓ.
Társszerkesztő :

GÜRTLER ISTVÁN.

Ny i Ittér.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

halottunk végső tisztességtételén 
megjelenni, koszorúk s virágok 
küldésével s részvétüknek bármily 
megnyilvánulásával mélységes fáj­
dalmunkon enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondok az egész gyászoló 
család nevében hálás köszönetét.

Zalaegerszeg, 1914. junius 6.

Özv. Madarász Andorné.
6i2F*35

az elasziikí
■ipösdrok

gyeije 
meg

TARTÓSSÁGÁT

Eladó
vendéglő
a zalaszentiváni vasúti vendéglő restau- 
rátió a hozzátartozó teljes felszereléssel 
együtt eladó. — Ugyancsak eladók a 
zalaszentiváni hátárban levő ingatlanaim. 
Bővebb felvilágosítást ad Eckhamp 

József, vendéglős.

MUteayi Sándor és da
cipőáruháa Nagykanizsán.

Királyi elismerés. 
Miniszteri elismerés.

Számos kiállítási 
eremmel kitüntetve.

Alapittatott 1877-ben.

Saját gyártmányú cipőkés ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek :

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák

Mértékűi elég egy viseli cipőt küldeni, 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

4rég bevált

Próbadobozokat, valamint orvosi röp- 
i iratot a gyermeknevelsről díjtalanul küld a

HENRI NESTLÉ-cég,
Wien, L, Biberstrasse 204P.

a világhírű FÖLDES- féle

Bt ■%
Be

% T

I

CREME És
SZAPPAN

használata által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő 
szere az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi 
és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a 
Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegygyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen ké­
szítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. 
A Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta ké- 
szitmány, amely a külföldön általános feltűnést keltett.
Ára 1 korona. — Margit-szappan 70 fillér. 
Margit-pouger 1 K 20 fillér. — Gyártja :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszert ra Aradon.

Kapható Zalaegerszegen:
BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL.

Grazi Reininghaus Serfőző R.-t. sörlerakata
Latzer Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.
Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket 
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és amellett az árak oly 
jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel versenyképesek. Errol biztosíthatom pontos és

előzékeny kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.

B méélájÉK üi ■■

Árjegyzék kívánatra!Árjegyzék kívánatra!

a legnemesebb fajokban

F íi r 3. p* G B é 1 a —és '*"■udvari szá||itóo ^ ZALAEGERSZEG,

Magyar magpergető gyára.
Erdészeti csemete telepek.

Fűmag keverékek minden célra!
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Ingyen fürdő. Ingyen kabin.

Balatonberény
ARMUTH-TELEP
Bérlő RADÓOZ VILMOS, Budapest IV. 
Kossuth Lajos-utca II. sz. III. emelet. 
Ajánlom IOO szobás modernül beren­
dezett szállodámat és kérem az idei 
nagy keresleti miatt lakáselöjegyzésről 
már most gondoskodni.

FÜRDŐ (DEL! VASÜT ÁLLOMÁS)

Vasas és iszap hőforrások 34-50 
C. Fango gyógykezelés. Hideg- 
vizkura. Szénsavas nap- és lég­
fürdők. Szabadban való fekvés. 
Mérsékelt árak. Prospektussal 
szolgál a fürdőigazgatóság Daru­

vár, Slavonia.
Fürdöorvos dr. SCHUKKER.

Vendéglőátvélel 
Van szerencsém az igentisztelt 
közönséget értesíteni, hogy az 
özv. Pál Józsefné-féle

agyar király vendéglőt 
f. évi június hó elsejével bérbe­
vettem és azt teljes kényelemmel 
átalakítva és újonnan berendezve 

megnyitottam.
A legjobb magyar konyha, — Kitűnő 
borok es frissen csapóit kiviteli sör, 

Nagy kerthelyiség kuglizóvaí,

Szives pártfogást kér

Rabat! Ferenc
az „Arany Bárány“ kávéház volt főpincére.

t->kb:s- meoeaujBW^-tsKj.-a;. '.«aae.-Momroea**Aj-'v:, -*•<• @ea Jhé

PA.cijtr.

-forrás. Szénsav dús,distotikus,
üdíti' asztali ital. - Elősegíti 
az em,3sztést és anyagcserét.
Legteliteitebb gyógyforrás. -
Indikálva: idiik gyomorhurnt- 
nál. székrekedésnél, Bright- 
féle vesebajnál, Iépdaganat- 
nál, májbajoknal, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.
• maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás 
legeréiyesebb hatással. Fő­
képen indikálva: idült béi- 
hurntnál, obstipatlónál, epe­
kőnél, elhízási hajlamnál, 
—áznál ás cukorbetegségnél

Legdusabb, 
természetes magnézium- 

glaubersósf orrasok.

Tempel

Főraktár Magyarország részére:
ann Józssf, Budapest V., Báthory-utua 8 J

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 
szerkeztőség.

Szőlőbirtokosok érdeke,
hogy szőlőgazdasági gépeiket és védekezési anyagaikat

IWáw* sz9-6gatdaségi cikk^
AvJIUl nagy raktárában

ZALAEGERSZEGEN
szerezzek be, hol a szaklapok figyelembevételével 
a mai kor követelményeinek az összes legújabb 
rendszerű Permetezők, Permetező alkatrészek, 
V Gumicsövek, Háti és Kézi kénporozó gépek 
igen nagy választékban raktáron vannak. Továbbá:

Aussigi rézgálic, Kristály azurin, Kénmáj Forhin, 
dr. Aschenbrandt rézkénpor, IB Ojtó gummi, Ojtó 
viaszk, Ojtó gyapot, Extra Majunga Raffia háncs stb.

a legjobb minőségben s íegjutányosabban
szerezhetők be.

a! 9
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,Kollarít‘-bőrlemez
kaucsuk-kompozicióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló
szagtalan tedéllemez
a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével be­
kenni nem kell.............. Kapható:

Guttmann Gyula és Fia fa- és 
Horváth Imre vaskereskedőnél

ZALAEGERSZEGEN. =====

Szőlőgazdák, Gyümölcstermelők 
és Állattenyésztők figyelmébe!!

A „Kamara“ Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akácfa-utca 4. szám) sikerült 
megszerezni a világhírű Mac Dougall Bros. Ltd., Manchester (Angolország) mezőgaz­
dasági vegyészeti gyár készítményeinek elárusitási jogát Magyarország területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatású 
védekező, illetve permetező szereket készít.
Nevezett gyárnak egyik 
korszakalkotó találmánya
a szőlőtermelés terén a szőlőmoSy (Cochylisambigueia) ellen 

való biztos védekekezés 
módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a .Kataküld“ nevű szerrel irthatja ki. 
A „Katakilia“ por arzén, réz és nikotinmentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szőlő­
molyt, vértetüket, levéltetveket, aphisokat, hernyókat, atkákat stb. anélkül, hogy a 
növénynek, gyümölcsnek, sőt a virágnak is ártana. Alkalmazása a lehető 
legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve használatra kész. Emberre, állatra, ruhára teljesen 
ártalmatlan. — E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, K 4 50.

A Mac Dougaíl Bros. Ldt. egy másik szere a „POL MAC“, egy méregmentes 
állatmosópor, amely hideg vízben oldva használatra kész és az összes juhokon, kecs­
kéken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élősdieket, mint a rühatkát, tarló- 
sömört, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja. — Egy kiló mosópor 
ára, amely 110 liter oldatot ad...................................................................... k 3*60.
Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kiránatra kimerítő ismertetést küld :

Gráner Lipót Fia Zalaegerszegen,
a „KATAKILLA“ és „POL MAC“ egyedárusitója Zalamegye területén.
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Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEíSZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átél lenében levő iroda­

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára
megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

wxsro'. at»nns. Ktír.irr. rí

Házasa igyelm Í7 1 I

'AATMerm« ■ ^*űs»SLs**iCBcwei«uröTB*<cmcsd3íasK36 r

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN

üzlethelyiségét május hó 1 -ével a városház legnagyobb 
bolthelyiségébe (a volt Singer József és Társa-féie 
üzlet helyére telepítette át, ahol művészi csoportosításban

30 teljes szoba, but or
látható. — A legmodernebb bútorok, remek szőnyegek 
:: és függönyök óriási választéka.

Hirdetések felvétetnek í Meshlvasra mlntákkal v5dékre ls m«g«n
a kiadóhivatalban.

A legjobb, legmegbízhatóbb

Z/

magánjáró MOTORCSEPLÖKÉSZLETEK

magánjáró KŐTÖRŐGÉPEK 
magánjáró FAFÜRÉSZ és HASITÓGÉPEK 
Benzin-, szívógáz- és nyersolaj-motorok, 

MALOMBERENDEZÉSEK,

Motorosekék,
meJyeketleherszállitásra éscséplésreislehet használni.

KELLNER és SCHANZER
Budapest, Kálmán-utca 3.

osak komoly érdeklődéseket kérünk.

K'iUi -VEE'— TT*ÄSaP*l

n.-_ -r^SKaBysarmt^ar. /

érdekfesziíő uj műsor kerül 
bemöfatásrsg melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak 
lepni, Bővebb' részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyársk.

gyógyfürdő Vasmegyében. (A magyar 
Franzensbad,) Speciális női és sziv- 
gyogyförtíö, Hidegvizgyogyintézef,

üághirü vaslapja a francensbadival 
egyenértékű, sőt a marienbadií is felül­
múlja és hazánkban a legjobb. Termé­
szetes szénsavas fürdőki Glaubersós- 
vasas cs iiíhion tartalmú alkalikus sós 
források. Radiuminhalatorium. Páratlan 
gyógyhatású vérszegénység, csuz, iiugv- 
savas diathezis, idegbajok, a vese, hó- 
íyyg, emésztési és légzőszervek hurutos 
hanta! mai ellen. Fürdőorvosok dr. Bariba 
Kornel v- tanársegéd és dr. Glück Gyula. 

Évad május 24-től szeptember 15-ig, esetleg végig 
vítunVr0SíiTtaY‘r-a é.s telefon-:' fomás. Közvetlen 
vfAglá- fen.^^edt'S ”1 arcsa-iürdö ‘ felirattal. Villanv- 

“~g ta ’ ,en- > se‘c- Kívánatra orospektus.ninnim.iniii.il —— ................... M________

„FEKAL“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istálíótrágyánái.v.\• 
Tűzifát, kokszot, elsőrendű bel- és 

porosz fűtőszenet elárusít /.

fa- műtrágya- és szénkereskedő 

Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.

Helyárak Páholy (5 személyre 5 kor. 
Korszek 80 fillér. I. hely 80 fillér, 
ff hely 40 fillér. 311. hely 20 fillér.

használják
sub ^ mm

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs 
és szamárköhögés ellen —

-i?r yr-

M c-
fí-le

•V
!*■l!

if”, a» fiiv W -- 1 ’ ■féle
Szőlőoltvány

egjobb lajokoan első osztályú minőségben 
L>f 2 evfsek; úgyszintén zöldoltvánvok vala- 
nin.í dneKt termo piros Delaváre," továbbá 
SPHpia ‘ ?-rta]!s es RuPestris Monticula alanyok 
kanh!Ealjm UÍ b^ok jutányos árban 
lakosnál 5-r mÍhálT abaujszántóí

Áijegyzék ingyen.

Mell-Karamellák
a .,3 fenyővel“.

S°° elismerő levél okosoktól és magánosok­
tól. Kiválóan kellemes, Ízletes bonbonok.

20 és 40 filléres csomagokban és 60 
........... filléres dobozban kapható...........
G LAZ E R S Á N D O R gyógyszertárában.

A közismert és legjobb Páifi-féle

Medicinái Cognac
kapható

Gyarmati Vilmos
fiiszer- és csemegekereskedésében 

ZALAEGERSZEG.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és 
viiagos söröket hordókban és eredeti töltésű palac- 

kokban állandóan raktáron tart

.... FÜRST SÁNDOR ....
Zalaegerszegen, Rákóczi-ulcza 21. szám.

A gimnáziummal szemben.
Telefon 85. szám.
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IZalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 23. sz.
I
i
f Kész női hajfonatok bél minden színben nagy raktár. Darabja 3-50 K.

l Hajhullás és fejkorpa ellem szer 1 és 2 korona. — UH 
Ifodrászai árok és hygEenskos cikkek teljes nagy raktára.

/Meghívásra házhoz is elmegyek. — Vidéki megrendelések 
azonnal eliníézteínek. Hajmunkákhoz külön női fogadó­

terem lakásomon Kossuth Lajos-utca 28. szám alatt.

ÖAKJŰI
KOTOK

SZAPWm

DIVAT «Mit* «LMÍTTETHt* 
yjAJf0Nfl,O|,<,
ÁUATtOOAN
RPKTÄRCK
TARTor

6g íiiriA^nr ■' A*-* *waral^ csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következőumoicsícerieszeh gyümölcsvédekezési di
Rovariogo öv

az összes kártékony rovarok elfogására
Laurii hernyóenyv,

legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.
Laurii karbolineum,

téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, vala­
mint a varrók, mohák és zuzmók ellen.

Laurma
(Laurii gyantádaj-szappan), a paizs-, vér- és 
levéltetű, a levélboly. egres-araszok'- pille, kösz­
méte, levéldarázs, íüstösszárnyu ievéldarázs, 
pókhálós körtedarázs, téli araszoló, pókhálós 
moly, gyűrűs-és gyapjaspille stb., narancs, citrom 
és olíva pajzstetvek elleni nyári védekezésre.

Laurii of iáviasz és Querry-Háncs,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb 
oltó— és nemesitő szer.

Lausdl fakenöcs
kérgek es sebhelyek ápolására.

rikkeket alkalmazzák:
fehl neu rom,

erősen koncentrált permetező-szer lombos, 
gyengébb növényzet részére, virágos keretekben 
télikertekben és szobákban tartott virágoknál.

Nikotin Quassia-kivonat
köszméte ievéldarázs stb. elleni biztos védekező- 
szer faiskolák, gyümölcsültetvények és nagyobb 
kertekben.

California! Se
(ken-mész-sós 1c) fusi-cladium, őszibarackfák, 
levélfodrosodása, varrók, lisztharmat, amerikai 
köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegségek, 
valamint az összes kártékony elősdiek ellen 
eddig legjobbnak elismert védekezőszer. 

PampiS,
lódarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok 
cs pillangók leghatásosabb csalétke és pusztítója.

Topomor,
mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő 
rágcsálók irtószere.*

Mindezen itt leirt cikkekről készségesen szolgál kimerítő leírassál, 
tanulságos utmutaióvl és használati utasítással ingyen és bérmentve a

„FOHHíN“ szölőpermelezési sipy-gyár, Budapest 56. sz. Vi„ Váci-ut 93-á.
és összes vidéki képviseletei.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.

ZSKMOND minden szoba-, üveg- és cimtáblafestö
NAGYKANIZSA

Kossuth-tér 9. sz. Telefon 171. szám.

Forhm-na! permetez

Rézkénpor'é!1 poroz

öl-iai öli a szőlőméig}

I-ször -
Kevesebb 

a gond,
-szór 

Kevesebb 
a munka,

'5-szór
11 Kevesebb, 

amimkaber!

I ír.erí a „FORMIN'* a sokszorta megjavított bordói keverék és mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják.
-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 

a perenoszporát;
egy kész anyag, főalkatrésze a rézgálic. tapadóképessége oly nagy, hogy 

„I,, ——»■-.—bármely harmatnál permetezhet vele;
használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

Forhin
Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és fürtperonoszpora ellen porozunk

A -sr L* A rr™. rs *> s» s-n »1 és ha azt vesszük, az FORHINGYÁRÍ gyártmány legyen, mert sok 
r «£3.Ä.e%*£fiS|Ji01 » ul hamisítvány van forgalomban.

A szőlő legnagyobb ellensége a moly, nagyon pu5ztit és most
végre találtunk egy biztos szert, mely a
molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a melynek főalkatrésze a nikotin.

melv az utóbbi években
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Néptakarékpénztár R. - 7! 
Nagykanizsa

Teljesen befizetett részvénytöke: 1.300,000 korona. 
Tartaléktöke 136.000 korona.

Felvesz takarékbetéteket netto ö százalék kamat 
mellett. A kamatadót az intézet fizeti.

Visszafizetések 10,000 koronáig minden időben azonnal 
nagyobb összegeknél 1—2 napi felmondás elegendő. 
Felnondási dij nem számittatik. Váltó­
leszámítolás, amortizáció és bekebele­
zési kölcsönök, tovább lombard kölcsö­
nök legelőnyösebb feltételek mellett engedélyeztetnek.
-4# intézet a budapesti Magyar Orszá­
gos Központi Takarékpénztár affiliált

vállalata.
Saját alaptőke 40 millió korona, mely összeg lehetővé 
teszi a Néptakarékpénztárnak, hogy ügyfeleinek a 
legmesszebbmenő előnyöket és biztosítékot nyújtsa.
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ELÁRUSÍTÓK: 1

Kl¥EKOTOK
mindem mennyiségben szállíthatók, zákok, jutazsák-
zsineg, sxöüököfözőfonal, komlózsineg, csomagoló 

vászon, waggonkötél, kötéiggártófonal stb.

Legelőnyösebb beszerzési forgás:
Juta- ás Kenderipas* Hészváoytárs.
Budapest, V., Klotild-u. 22» Sürgönyeim: Vulpes, Bpest.

ZALAEGERSZEGEN: SOMMER SÁNDOR 
ZALASZENTGRÓTON: KÜBLIN R.

9 1
0%
sá /& s* Jm m

■iB

városligeti Iparcsarnokban.
Elsőrangú látványosság! Megnyílt 1914. május 23-án. A kiállítás zárul julius 5-én. Elsőrangú látványosság! 
Kedvező alkalom a modern borászat és pincészet gépeinek, eszközeinek és felszerelési tárgyainak beszedésére.

D. Horváth 
Imre Zala- Megjöttek a kerékpárok

és hozzá mindennemű alkatrészek nagy választékban. Legjobb minőségű építkezési 
anyagok, épületvasalások, elszigetelő lemezek, cementek, festék és vasáruk.

egerszegen
Lőporárusitás.

Gránit palafedés.

Feiefon 54.|Épület- és műlakatos műhely
Lintner és Számediy könyvnyomdája Szombathelyen.

____ rA


